

陈平出席2024中国体育文化博览会·中国体育旅游博览会开幕式

湖北日报讯(记者韦漪)10月10日,2024中国体育文化博览会·中国体育旅游博览会在苏州国际博览中心开幕,副省长陈平出席开幕式并致辞。

陈平对博览会开幕表示祝贺,对湖北受邀作为主宾省表示感谢。她说,湖北正加快建成中部地区崛起重要战略支点,经济发展稳中向好,主要经济指标增速居全国前列;体育文化传承不息,人均体育场地面积2.9平方米,9所体校入选国家重点高水平体育后备人才基地,数量居全国第

7、中部第1;体育旅游资源富集,武汉马拉松、武汉网球公开赛享誉国际;体育产业蓬勃兴盛,总产出超1930亿元,体育市场主体总数超3.2万家。希望与各兄弟省市加强学习交流,共襄繁荣体育文化、发展体育旅游大计,助力建设体育强国。

开幕式前,陈平和与会嘉宾参观了湖北展厅,展厅以“体育星耀湖北 悦动荆山楚水”为主题,面积1146平方米,33家企业、217件产品参展;参加了湖北体育招商引资推介会,签约项目29个,协议金额220.29亿元。

全国文博社教创新案例公布 湖北12项入选 名列榜首

湖北日报讯(记者海冰)近日,由中国关心下一代工作委员会公益文化与中国文物报社主办的“2024年全国文博社教案例宣传展示活动”遴选百项创新案例,我省有12项案例入选,为全国入选数量最多的省份。

活动共收到来自全国各地申报的200余项案例材料,涉及宣传讲解、研学、主题展览、展览展示、数字化(数字技术呈现)传播等六大类别。此次湖北省入选案例创新新颖,独具特色,取得良好社会效应。

湖北入选案例

- 博物馆之恋——武汉市“博物馆之城”数字化展(江汉关博物馆)
- “博物雅读”系列馆校共建活动(宜昌博物馆)
- 铸牢中华民族共同体概论研学课程(恩施土家族苗族自治州博物馆)
- 争当文博小达人——少先队校外活动课主题研学课程案例(黄冈市博物馆)
- “名舰课堂”宣传讲解案例(武汉市中山舰博物馆)
- “辛亥革命:首义1911”一体化教学”研学案例(辛亥革命博物院)
- 我在红巷学党史——沉浸式红色研学之旅(武汉革命博物馆)
- “老街新韵”红色研学(八七会议会址纪念馆)
- “简述历史 读懂家书”社教案例(湖北省博物馆)
- “61号”大思政研学课程(武汉中共中央机关旧址纪念馆)
- 红色江城任我行——武汉抗战遗址City Walk(八路军武汉办事处旧址纪念馆)
- “行走三镇 悦读江城”(武汉博物馆)

优化营商环境

襄阳采取第三方鉴定解难题 4栋破产企业房产验收盘活

湖北日报讯(记者吴宇睿、通讯员尚焯、郭洪涛)“现在把各项证件都补齐了,可以进行抵押贷款,投资更有底气了。”10月7日,正在等待贷款评估结果的襄阳市利康牧业公司法人李萌杰感慨地说。

2022年,利康牧业公司通过司法拍卖方式,购得一家破产企业的4栋房屋。此后,因建筑年代久远,施工图纸等相关资料缺失,无法进行竣工验收,该公司无法办理不动产变更手续。

今年8月,李萌杰收到襄阳市住房和城乡建设局的回复,对于经人民法院

明确判决的破产案件中,因工程资料缺失或参建主体不配合竣工验收等情形,导致无法办理竣工验收备案的工程,可以采取第三方安全鉴定的方式办理破产企业竣工验收备案手续。

在确保工程质量安全的前提下,襄阳市住房和城乡建设局更新局简化审批程序,仅用3天就帮助企业完成房屋联合验收,并依据第三方安全鉴定报告等相关资料,办理了竣工验收备案手续。

今年9月,该公司拿到了4栋房屋的不动产权证,顺利提交抵押贷款资料,以满足企业生产设备资金投入需要。

杜志军壮举让战友不感意外

(上接第1版) 杨晓表示,两个孩子一个已参加工作,一个还在读初中,都知道爸爸的事情,都很自豪。

260多名通城籍大学生送往黄冈、黄石等地,让他们顺利返校。

危急时刻,我们一定会站出来

10月10日上午,通城县关爱退役军人协会副会长王学思,退役军人、二等功臣郑重阳等人到杜志军公司慰问,并送来鲜花和慰问金。王学思表示,杜志军的事迹激励着每一位退役军人,协会号召全县退役军人向他学习,为社会发展贡献力量。

说起杜志军冒死顶住失控车辆这件事,王学思、郑重阳都没感到意外。

郑重阳说:“在风平浪静的日子,我们互不相识;当风雨来临,我们一定会站出来。”他说,杜志军作为全县万余名退役军人中的普通一员,关键时刻展现出了军人担当。

杜志军1992年底入伍,1995年退役,在部队服役期间,光荣加入中国共产党,曾多次获得嘉奖。

杜志军的战友谭三军回忆:他在部队时身体素质特别好。有一次紧急集合,他以不到两分钟的时间从三楼最边上的房间跑到一楼,在全连100多人中排第一,装备、武器也整理得特别好。那一次在新兵连,他就被选为副班长。

谭三军说,杜志军不仅人长得帅气,文采也很好,还特别热心,“我们班有个战士不会写信,经常找他帮忙写家信”。

谭三军表示,能拥有这样的好战友,他感到特别自豪,希望他的这些正能量,能带动每一位战友,在关键时刻站出来,退伍不褪色,永葆军人作风。

神农架林区党委书记冯伟—— 坚持以世界自然遗产地保护管理为基础 统筹推进高水平保护和高质量发展

湖北日报全媒记者 刘汉泽 通讯员 许巍

深入学习贯彻省委十二届七次全会精神 · 市委书记访谈

党的二十届三中全会把聚焦建设美丽中国、促进人与自然和谐共生作为进一步全面深化改革总目标的重要方面,从完善生态文明基础体制、健全生态环境治理体系、健全绿色低碳发展机制3个方面提出系列改革举措。

“省委指出,神农架是大自然赋予我们的瑰宝,保护好神农架自然生态是神农架的历史使命。”神农架林区党委书记冯伟表示,神农架将全面贯彻落实党的二十届三中全会精神和省委十二届七次全会部署,坚持以世界自然遗产地保护管理为基础,统筹推进高水平保护和高质量发展。

守牢生态安全底线

神农架是中国首个荣获世界自然遗产、世界生物圈保护区、世界地质公园“三冠王”的地区,生态价值具有世界性、典型性、代表性和稀缺性。

冯伟表示,神农架始终把保护自然

生态作为首要职责、头等大事、历史使命,坚持保护第一、生态优先,坚决落实省委、省政府“把该保护的坚决保护好”工作要求,以世界自然遗产地保护管理为基础推进自然生态高水平保护,持续筑牢华中地区生态安全屏障。

神农架聚力实施精准保护提能行动、安全底线筑牢行动,坚决守牢生物多样性安全、森林防火安全、生态安全、水安全、水环境安全、旅游容量安全、地质安全七类安全底线,确保各类保护地强度不降低、面积不减少、性质不改变。目前,神农架生物多样性指数稳定在81.18以上,森林覆盖率稳定在91.12%以上,连续44年实现无较大森林火灾。

神农架坚持以《神农架林区自然生态保护和统筹发展规划》为引领,以保护世界自然遗产等生态资源为核心,深入落实三类五档分区分级分类管控和负面清单管理,使重要的生态系统、生物多样性等得到系统性保

护,持续提升生态系统多样性、持续性、稳定性。

今年以来,神农架举办2024神农架“一带一路生态保障人类命运共同体”国际学术研讨会,建成珍稀濒危和地方特有植物林种质资源库保育基地。实施全国重点生态功能区森林防火应急通道和生物防火阻隔带项目,建成防火应急通道615公里、生物阻隔带150公里。

上半年,川金丝猴湖北亚种被命名为“神农架金丝猴”,数量从5年前的1471只增至1618只,栖息地面积从354平方公里增至401平方公里。

保护发展相得益彰

今年以来,神农架提档升级西南部官门山、生态科普展览馆,加快推动东北部吉象谷、踪峡等景区建设;举办大九湖半程马拉松、五郎青羊羊神农架山径赛、UTSS森林越野跑等精品赛事活动。“十一”黄金周期间,累计接待游客同比增长34.7%,旅游总收入同比增长33.04%,省外游客占比达到62.8%。

冯伟表示,发展生态旅游是神农架实现高质量发展的最佳选择。神农架将坚持以供应链思维构建高品质多样化旅游产业体系,深入实施旅游产业提质行动,加快破解区域、季节、供给不平衡问题,着力打造全国生态旅游第一品牌。

培育壮大市场主体,支持文旅骨干企业发展,以神旅集团、昭君旅游公司为龙头,支持专业文旅运营企业和品牌运营团队发展,创新市场化、社会化办节(赛事)机制,推动旅游产业链补链强链。

巩固提升以体验自然为主的生态观光游,丰富拓展以自然遗产价值展示为主的科普研学游,突破发展以科考探秘为主的户外运动游,加快培育以休闲度假为主的森林康养游,加速促进旅游业由流量带动向质量推动、品牌驱动、消费拉动转变。

更好统筹保护、发展和富民,充分发挥旅游辐射带动作用,把更多农户融入生态旅游产业链上来,持续推动生态惠民、生态利民、生态富民,做到保护得越好、发展得越好,加快迈向“保护就是发展”的“第三重境界”。

-30℃的漂泊中,洗星海异国街头获知音

80多年后,他们的后人相拥在武汉琴台

文图 湖北日报全媒记者 陈熹



▲ 洗星海的女儿洗妮娜(右)和拜卡达莫夫的女儿拜卡达莫娃。

◀ 拜卡达莫夫合唱团演出时。

“献给两国源远流长的友谊!”

10月9日,一场特殊的音乐会——纪念洗星海和拜卡达莫夫友谊武汉音乐会在琴台音乐厅上演,哈萨克斯坦共和国功勋人物、音乐家贝伊姆贝·德梅乌夫饱含深情地对中国观众说。

应“相约长江”合唱周特邀,哈萨克斯坦国立拜卡达莫夫合唱团远赴中国,送来友谊的旋律,纪念洗星海和拜卡达莫夫跨越时空、接续三代的友谊。

接续三代的友谊

洗星海,我国家喻户晓的人民音乐家;拜卡达莫夫,哈萨克斯坦著名音乐家。

85年前,洗星海创作的《黄河大合唱》首演;拜卡达莫夫合唱团成立。

10月9日的纪念音乐会开始前,贝伊姆贝·德梅乌夫将翻译请上舞台,通过翻译向中国观众“表白”:洗星海和拜卡达莫夫两位伟大音乐家的故事令人感动,我们用这场音乐会献给逝去的他们,更献给两国源远流长的友谊。

两国友情通过美好的旋律不断掀起高潮。

音乐会上,拜卡达莫夫合唱团特意用中文合唱了《黄河大合唱》《长江之歌》。当熟悉的前奏响起,全场观众自发跟随着音乐节拍鼓掌,演唱结束时,掌声更是响彻音乐厅。

现场,洗星海的女儿洗妮娜和拜卡达莫夫的女儿拜卡达莫娃热情相拥,共同延续父辈的友谊,共同见证这一时刻。

“我一直很想您,也很担心您的身体。”6年前,洗妮娜生病住院,拜卡达莫娃特意来到中国去探望。而更早时,洗妮娜专程去哈萨克斯坦,到拜卡达莫娃的姑姑达娜什家做客。

不仅子女辈到场,孙辈也出席。

“今天,我们都带来了自己的女儿,把她们介绍给对方认识,希望我们的下一代还能继续这段友谊。”拜卡达莫娃说。

“希望大家记住历史,希望两国友谊长青。”洗妮娜说。

“那是命运的一瞥”

时间回溯到1942年底。“我觉得那是命运的安排,我父亲余光的一瞥,开启了这段伟大的友谊。”拜卡达莫娃说。

据记载,1941年,受中共中央委派,洗星海到苏联为影片《延安与八路军》配乐,因战争影响回国受阻。1942年底,化名“黄训”的洗星海辗转来到哈萨克斯坦阿拉木图。当时,当地气温零下30℃,多天没进食的洗星海,衣衫单薄,背着小提琴,流落在街头。

“我父亲下班,走出剧场大厅时,余光看到一位背着小提琴的年轻人,

直觉告诉他应该帮助这位年轻人。”拜卡达莫夫将洗星海带到了自己挤满八口人的家,他的母亲将家里最大的床和最好的面包分给了洗星海。

为了让洗星海有更好的创作条件,拜卡达莫夫又把洗星海安置到自己的姐姐达娜什家。

“达娜什对我父亲也非常好,在当时口粮非常紧缺的情况下,把食物分给我父亲,就像对待家人一样。”洗妮娜说。

“我们这一辈的友谊正是从洗妮娜到哈萨克斯坦开始,我觉得我们不是两个家庭的友谊,而是像一个大大家庭,是两个国家友谊的见证。”拜卡达莫娃说。

用音乐传承友谊

在哈萨克斯坦期间,洗星海与拜卡达莫夫等音乐家成为好友。

其间,洗星海创作了一批优秀的音乐作品,包括为哈萨克斯坦国家电台创作管弦乐曲《满江红》,其中第一乐章采用了《满江红》的曲调,激励人们为抗击法西斯而战。洗星海还广泛搜集并记录了大量哈萨克民歌,从中获得创作灵感,完成《哈萨克女声三部合唱》《哈萨克乐器独奏曲》等,深受哈萨克人民的喜爱。

“当年,洗星海说自己有两个心愿,一是帮他找到家人,二是将他的音乐传回中国。我觉得现在做到了,